



# 赈灾物资可免费邮寄灾区

## 范围覆盖雅安下辖2区6县

□实习记者 王天宇 报道  
□通讯员 孟桥

本报4月21日讯 雅安地震牵动人心,市民纷纷捐款捐物。21日,威海市邮政局接到中国邮政集团公司指示,对于寄往地震灾区赈灾包裹和捐款,一律免收邮费等相关费用。

21日,记者从威海市邮政局了解到,对于免收赈灾包裹邮费及相

关费用的具体措施有:凡个人用户申明且寄往雅安下辖的雨城、名山区及荥经、汉源、石棉、天全、芦山、宝兴6个县的民政局、红十字会、抗震救灾指挥部办公室及慈善机构等部门的赈灾邮政包裹,一律免收邮费及包装用品费、封装费,收件人为个人的,按正常邮件收寄;赈灾包裹内件主要可包括衣服、被褥、食品、药品等,奶粉在确保质量和安全的情况下可以收寄,其余物品

执行禁限寄规定,杜绝违禁品、危险品(具体可查阅邮政局网站);赈灾包裹须由个人用户到邮政营业窗口交寄,要符合《国内邮件处理规则》中关于包裹的重量、尺寸限度和封装规格等规定。

对于免收抗震救灾捐款汇费及相关费用的具体措施有:对汇往中国红十字总会和中华慈善总会的抗震救灾汇款,在汇兑系统中通过商务汇款交易免收汇费,同时,

对于汇往民政部及其下属机构,以及各类公益性基金会的抗震救灾捐款,免收汇费(通过在“资费方式”项下选择“0—免费”方式实现),以上汇款需在附言栏内注明“抗震救灾”字样;对使用公司业务系统向四川地区救灾捐款专用账号转账,免收跨行转账手续费和电子汇划费、邮费和电报费;按照要求,邮政储蓄银行对于系统进行调整,允许在工作日17:00后或节假

日期间,利用人民银行小额支付办理5万元以上的跨行汇款,让捐款人士在任意时间向抗震救灾捐款专用账户办理5万元以上跨行转账的需要。

威海市邮政局办公室相关工作人员介绍,赈灾包裹一律不办理保价,不受理用户查询赔偿。无法投递的赈灾包裹由当地邮政部门统一交抗震救灾指挥部办公室统筹安排。

## 威海蓝天救援队 六队员赴震区救援

□记者 吕修全 报道

本报4月21日讯 此次四川省雅安市芦山县地震发生后,中国蓝天救援队闻讯迅速反应,召集各地经验丰富救援队员赶赴灾区参与抢险救援。威海蓝天救援队6名队员21日先后飞抵四川省成都市,参与救援工作。

地震发生后,威海蓝天救援队队长“寓公”于书浩决定筛选队内救援经验丰富、年富力强的队员赶赴四川震区参与救援。

经队内研究讨论,决定由队长于书浩带领队员“过程”、“羊”、“孤哥”、“车仆”先行赶赴震区参与救灾,鞠华随后赶赴灾区与其他队员会合。

21日凌晨4时许,于书浩等5名队员起床收拾行囊,于凌晨5点左右出发,驾车前往青岛流亭机场。上午9点30分许,队员们在青岛流亭机场开始办理行李托

运,但因携带救援装备较多,托运一时出现问题。青岛流亭机场了解情况后,给予队员们特殊照顾,工作人员引领救援队员们通过贵宾通道,得以快速通过安检。当日下午1点22分,5名队员顺利抵达成都双流机场,与蓝天救援队后方机场接应队碰头,随后前往蓝天后勤调剂中心。

于书浩等人到达后勤调剂中心后发现,救援物资很多,堆满了调剂中心空地。但因灾区交通严重堵车,很多救援物资并不能运送进去。包括蓝天救援队总队队长“远山”在内,很多身在震区抢险救人的队员都在挨饿。

21日下午3点,记者致电鞠华了解到,他正在威海市长途汽车站,将乘车前往青岛,搭乘稍晚些的飞机赶赴震区与队友会合。

于书浩等人计划在21日天黑前进入震区展开救援工作。



## 献血援灾区

21日上午,威海市血站组织十余名社会志愿者走上街头,倡导市民无偿献血,支援灾区。当日,不少路过市民停下,当场签订协议。

本报记者 冯琳 摄影报道

## 两位在威“雅安人”心系家乡

□实习记者 唐双飞 报道

本报4月21日讯 20日,记者联系到在威工作的两位“雅安人”,得知他们对家乡的情况十分担心。

在高区工作的杨先生,老家正是地震震中雅安芦山县。20日上午,当他得知家乡发生地震的消息,就马上联系家人,但家人的手机信号已中断。经过反复拨打,直到20日上

午11点才联系到家人,“得知家人都没有受伤后才放下心来。”尽管家人平安,但目前他们只能暂住在救援的帐篷里面。

而在经区从事装饰工作的白女士也十分担心,因为她的亲人都在雅安市里生活。20日一早,白女士从在重庆读书的儿子的来电中得知,雅安发生7级地震,“当时头都蒙了,马上联系家人。”白女士说。

20日上午8点30分,白女士通过手机联系到自己的哥哥,得知父母及其哥哥一家人没有受伤,顿时安心了不少,但是哥哥经营的超市损失严重。

目前,白女士的亲人都不敢回家,地震当晚就睡在大街上,不敢回家。白女士和杨先生都表示,对家乡亲人的生活感到十分担忧,“没有性命危险就是万幸”。